

中華民國政府誤導台灣人成為中國人

平埔族是台灣最主要的原住民

台灣原住民「平埔族(Plains Peoples)」廣泛分佈在台灣的平原上，是台灣社會中與中國清朝官方有交流的平地或近山地原住民的總稱。乾隆(1783)48 年雅德奏摺：土著流寓民戶有 916,863 人，這些原住民是清朝平埔族。「高山族(Gaoshang Tribe)」並不屬於清朝勢力範圍，故不包括在內。在日治時代從 1900 年至 1943 年日本政府所做戶口調查，台灣各族別人口所佔總人口平均百分比如下表：平埔族平均佔總人口 93.88%，高砂族佔 3.28%。前兩者合併，即本島人佔 95.97%，日本人佔 3.90%，外國人(主要中國福廣人)佔 0.57%，可知台灣居民當中以平埔族為主體，這是台灣歷史很重要的數據。

1900 年至 1943 年日本政府台灣人口調查表

資料來源：台灣大學法律學院圖書館典藏

年代	平埔族	%	高砂族	%	合計 本島人	%	日本人	%	外國人 福廣人	%	總人口
1900	2,707,322	95.12	95,597	3.36	2,802,919	98.48	37,954	1.33	5,235	0.18	2,846,108
1905	2,979,018	95.38	76,443	2.45	3,055,461	97.83	59,618	1.91	8,223	0.26	3,123,302
1910	3,106,223	92.97	122,106	3.65	3,228,329	96.62	98,048	2.93	14,840	0.44	3,341,217
1915	3,327,812	92.04	132,279	3.66	3,460,091	95.70	137,229	3.80	18,225	0.50	3,615,545
1920					3,566,381	94.91	166,621	4.43	24,836	0.66	3,757,838
1930					4,400,076	94.37	232,299	4.96	46,691	1.00	4,679,066
1940					5,682,233	94.27	348,962	5.79	46,190	0.77	6,027,385
1943					6,134,408	93.15	399,455	6.07	51,978	0.79	6,585,641
平均		93.88		3.28		95.97		3.90		0.57	

從 1946 年至 1952 年最多中國人遷入台灣

1949 年國民政府撤退，中國人遷入台灣，從 1946 年至 1952 年共有 568,211 人。當時中國大陸來台者以福建省、浙江省、江蘇省、廣東省、山東省等五省為最多，有 535,761 人，佔遷台人數 94%，絕大多數與居住在沿海地區。有部分則是與政府有計畫的撤退有關，此後中國人遷入台灣人數銳減。

戰後來台外省籍人數統計表 (單位：人)

年代	1946	1947	1948	1949	1950	1951	1952	合計
人數	26,922	34,339	98,580	303,707	81,087	13,564	10,012	568,211

資料來源：《臺灣光復二十五年》，台灣省政府新聞處 1970 年出版，臺灣省政府統計處編印，《臺灣省統計提要》，第 56-57 頁。

1956 年在台灣外省籍人口原籍數量

籍貫	人口數	%	籍貫	人口數	%	籍貫	人口數	%
福建省	142,520	15.35	安徽省	44,533	4.8	上海市	16,179	1.74
浙江省	114,830	12.37	河南省	41,674	4.49	南京市	12,491	1.33
江蘇省	95,836	10.32	四川省	36,369	3.92	遼寧省	11,220	1.12
廣東省	92,507	9.97	湖北省	36,184	3.9	遼寧省	11,220	1.12
山東省	90,068	9.7	河北省	36,124	3.89	北平市	7,850	0.85
湖南省	54,154	5.83	江西省	30,666	3.3	其他	53,454	5.76
總計							928,279	100

資料來源：台灣省政府戶口普查處《中華民國 45 年戶口普查報告書》，台灣省政府 1957 年編印。

1946 年到 1956 年台灣省政府人口調查表

年代	本島人	%	中國人	%	總人口
1946	6,059,139	99.48	31,721	0.52	6,090,860
1947	6,404,752	98.57	92,982	1.43	6,497,734
1948	6,616,039	97.19	191,562	2.81	6,807,601
1949	6,901,662	93.30	495,269	6.70	7,396,931
1950	6,978,043	92.37	576,356	7.63	7,554,399
1951	7,279,327	92.50	589,920	7.50	7,869,247
1952	7,528,442	92.62	599,932	7.38	8,128,374
1956	8,462,102	90.11	928,279	9.89	9,390,381

資料來源：1956 年《中華民國戶口普查報告書》，第 2 卷第 1 冊，第 721-723 頁。臺灣省戶口普查處編。中華民國戶口普查報告。臺北市：臺灣省戶口普查處。1959。

1946 年到 1956 年台灣省政府每年人口調查如上表。雖然混有外來血統，例如閩客、荷西、日本等，但終屬少數，已溶入於絕對多數的原住民血統之中。1956 年 9 月 16 日台灣省政府戶口普查處公布：台灣人口達到 9,225,426 人。本島人有 8,462,102 人，佔全人口 90.11%；中國人有 928,279 人，僅佔 9.89%。由上述可知台灣人(即本島人)佔最多數，其中母系社會的平埔族佔絕對多數。

依據 1990 年臺灣人口普查結果，總人口 20,401,305，但是其中外省籍人口 2,695,080，佔總人口的 13.21%。本島人佔 86.79%。1992 年戶籍法修改，廢除了籍貫登記，此後台灣人口普查均沒有調查籍貫。2020 年 7 月台灣的總人口為 23,578,705 人，但其中約有二千萬以上是台灣人。

國民政府誤導台灣人成為中國人

2019 年 4 月台灣政府統計的資訊，總人口 23,589,312 人。但是 2019 年 4 月台灣原住民委員會統計的資訊，政府所承認的 16 族(包括平埔族中人數較少的噶瑪蘭族、邵族和全部的高山族)原住民僅列 567,502 人，佔總人口 2.41%，另外約有 1% 是台灣新住民，其餘部分約 95% 被認為是中國漢人，這是天大的錯誤。

迄今國民政府不承認大部分的平埔族原住民，而將這部分錯認為中國人，等於滅掉絕大部分的台灣平埔族，即誤導台灣人成為中國人，這是天大的錯誤政策，欺騙台灣人，以及國際社會。一直到現在，台灣政府還是沒有釐清事實真相，不但造成台灣人對中國關係的誤解，甚至造成世界各國對台灣人的誤解。當今政府應有責任盡速調查清楚，將真相公告給台灣人與全世界的人知道，台灣才能在國際上立足。